

Вырезка из газеты

СОВЕТСКИЙ
ПАТРИОТ

г. Москва

от
Газета № 22 ЯНВ 1984

НЕСТИ РАДОСТЬ 2207 ЛЮДЯМ

«Важно охватить всех учащихся разнообразными массовыми и индивидуальными формами воспитательной работы во внеучебное время. Развивать их самостоятельность, тимуровское движение...»

(Из проекта ЦК КПСС «Основные направления реформы общеобразовательной и профессиональной школы»).

В селе Соколовке, что в Северо-Казахстанской области, стоит небольшой домик Агафьи Петровны Отрадной. Много лет на нем алела пятиконечная звезда. Дом Агафьи Петровны, матери четырех сыновей, павших на полях сражений Великой Отечественной войны, был объявлен зоной особого внимания тимуровского отряда местной средней школы. Тимуровцы постоянно помогали старенькой матери героев: убирали в доме, работали на огороде, готовили ей обед.

— Помню, какой радостью и теплотой светились глаза Агафьи Петровны, когда мы садились кружком и начинали расспрашивать ее о сыновьях, — рассказывает член тимуровского отряда Игорь Подкорытов. — Да и мы сами были счастливы, что наша забота не дает матери почувствовать себя одинокой и забытой.

Тимуровские звездочки алеют на всех домах фронтовиков и ветеранов труда Соколовки, на домах, где живут семьи погибших воинов. Ребята ведут активную шефскую работу, собирают реликвии Великой Отечественной, записывают воспоминания односельчан старшего поколения. Большое внимание тимуровцы уделяют поиску материалов о жизни Аркадия Гайдара, ярчайшего представителя плеяды писателей-большевиков, пришедших в литературу с фронтов гражданской войны. Он был бессменным вожатым многих поколений советской детворы, которые учились и жили с лозунгами Гайдара: «Не быть равнодушным, нести радость людям, работать не напоказ, а от чистого сердца».

Сегодня Аркадию Петровичу Гайдару исполнилось бы 80 лет. Но он погиб в неравной схватке с фашистами 26 октября 1941 года на Украине, под деревней Леплява, и похоронен на высоком берегу Днепра рядом с могилой Тараса Григорьевича Шевченко. Гайдар жил и умер как солдат революции, с оружием в руках защищая все то, что любил и во что беззаветно верил.

Творчество Гайдара было таким же страстным и целеустремленным, как и вся его жизнь. За несколько месяцев до войны на совещании в ЦК ВЛКСМ Гайдар сказал слова, ставшие пророческими: «Пусть потом когда-нибудь вспомнят, что жили такие люди, которые из хитрости назывались детскими писателями. На самом же деле они готовили красную гвардию». И сегодня замечательные произведения Гайдара в строю, они

своими вдохновенными, пламенными строками готовят «краснозвездную крепкую гвардию», учат наше юное поколение нести радость людям, любить Родину, защищать ее так, как это делали отцы и деды.

Тимуровское движение в нашей стране ширится с каждым годом. Многочисленные рапорты тимуровцев, рассказывающие об их добрых делах, приходят к нам, в комиссию по связям со школами и внешкольными организациями Советского комитета ветеранов войны. Тысячи тимуровцев приезжают доложить о своей работе.

Тимуровцы из музея имени А. Гайдара 23-й средней школы Стерлитамака сообщают: «Одиннадцать лет собираем материалы о жизни и деятельности Гайдара, пропагандируем его заветы молодежи. В 1974 году одна из улиц г. Стерлитамака переименована в улицу Аркадия Гайдара. Собрали 120 тонн металлолома и деньги перечислили в Советский Фонд мира».

Ростов-на-Дону. Тимуровский клуб 5-й средней школы имени А. Гайдара: «Ведем переписку с солдатами, которые сейчас на срочной службе, среди них есть и наши выпускники, шефствуем над семьями солдат, находящихся на службе, если в этом есть необходимость. Провели операцию «Поздравляем тебя, солдат». Письма наших тимуровцев торжественно зачитывают в воинских частях».

Рапортуют тимуровцы г. Кандаляки Мурманской области: «Шефствуем над 154 ветеранами. Открыта комната боевой славы. Собираем металлолом для того, чтобы был построен электровоз имени Аркадия Гайдара».

Слов нет, много добрых, полезных дел на счету красногалстучного тимуровского племени. И совершенно справедливо отмечается в проекте ЦК КПСС о реформе нашей школы, что необходимо и дальше развивать тимуровское движение, охватывать всех ребят воспитательной работой во внеурочное время.

На мой взгляд, надо больше внимания уделять организации тимуровских отрядов, детских клубов, военно-патриотических объединений ребят и по месту их жительства.

**Герой Советского Союза
Н. ПОПОВА,
член президиума
Советского комитета
ветеранов войны.**